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ATA - PRESI/DG/SEJUD/GAJUD

ATA DA 60ª SESSÃO JURISDICIONAL,

EM 5 DE AGOSTO DE 2021, QUINTA-FEIRA

 

 

Presidência da Senhora Desembargadora Denise Castelo Bonfim. Presentes o Senhor Desembargador Luís
Vitório Camolez e os Senhores Juízes Marcos Thadeu Matias Mamed, Maha Kouzi Manasfi e Manasfi, José
Geraldo Amaral Fonseca Júnior, Armando Dantas do Nascimento Júnior e Hilário de Castro Melo Júnior.
Procurador Regional Eleitoral substituto, Doutor Fernando José Piazenski. Ausente o Senhor Procurador
Regional Eleitoral, Doutor Vitor Hugo Caldeira Teodoro. Às oito horas, foram abertos os trabalhos da sessão,
com a dispensa da leitura da Ata da 59ª Sessão Jurisdicional (previamente enviada por e-mail aos Senhores
Membros e ao Senhor Procurador Regional Eleitoral),  realizada no dia 4 de agosto de 2021, cujo teor foi
aprovado – posteriormente, o documento será encaminhado virtualmente ao Senhor Procurador Regional
Eleitoral, para assinatura. Em suas considerações iniciais, a Senhora Presidente informou que a presente sessão
estava sendo realizada de forma virtual, por meio de videoconferência, em conformidade com o disposto na
Resolução TRE/AC n. 1.750/2020. Em seguida, registrou as presenças virtuais do Senhor Desembargador Luís
Camolez, Vice-Presidente e Corregedor, e dos Senhores Juízes Armando Dantas Júnior, Hilário Melo Júnior,
Geraldo Fonseca, Matias Mamed e Maha Manasfi. Registrou, ainda, a presença virtual do Senhor Procurador
Regional Eleitoral substituto, Doutor Fernando Piazenski, em virtude da ausência do Senhor Procurador Regional
Eleitoral, Doutor Vitor Hugo Caldeira Teodoro.

 

JULGAMENTO

 

Feito:                   PRESTAÇÃO DE CONTAS ANUAL (12377)  N.  0600066-94.2020.6.01.0000

Procedência:        Rio Branco - ACRE

Relator:                Juiz JOSÉ GERALDO AMARAL FONSECA JÚNIOR

INTERESSADO: EXECUTIVA ESTADUAL DO PARTIDO REPUBLICANO DA ORDEM SOCIAL - PROS

ADVOGADA:   PRISSILA SOUZA FREIRE VIANA - OAB/AC0004815

INTERESSADO: FRANCISCO VAGNER DE SANTANA AMORIM

ADVOGADA:   PRISSILA SOUZA FREIRE VIANA - OAB/AC0004815

INTERESSADO: ADAUTO FERREIRA DE ALBUQUERQUE

INTERESSADO: FERNANDO MELO DA COSTA

FISCAL DA LEI: Procuradoria Regional Eleitoral do Acre

Assunto:              Prestação de Contas - Exercício Financeiro - 2019 - Executiva Estadual do Partido Republicano
da Ordem Social (PROS).
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Decisão:              A _C _O _R _D _A _M _ os juízes que compõem o Tribunal Regional Eleitoral do
Acre, por unanimidade, julgar aprovadas com ressalvas as contas do PARTIDO REPUBLICANO DA
ORDEM SOCIAL (PROS) referentes ao exercício de 2019, tudo nos termos do voto do relator.

 

Não havendo outros processos para julgamento, a Senhora Presidente comunicou que estava retirando a sua
proposta de indicação do nome do Senhor Desembargador Francisco das Chagas Praça (in memoriam), ex-
Presidente do TRE-AC, como nome para a nova sede deste Tribunal, para uma melhor análise na próxima gestão
deste Tribunal, que contará com o Senhor Desembargador Francisco Djalma, haja vista que, em pesquisa
realizada no dia anterior, constatou que era incomum atribuir nomes de personalidades importantes a sedes de
TRE’s, prática mais usual em relação a auditórios. Sobre o assunto, trouxe ao conhecimento da Corte que
verificou que havia apenas dois Regionais – de Alagoas e Bahia – cujos prédios receberam nomes em
homenagem a pessoas. Após consultados, todos os Senhores Membros da Corte anuíram. Facultada a palavra, o
Senhor Desembargador Luís Camolez e o Senhor Juiz Armando Dantas Júnior se reservaram para manifestação
na Sessão Solene de Outorga de Medalhas do Mérito da Justiça Eleitoral do Estado do Acre, marcada para
ocorrer nesta data, às 10 horas. Em seguida, o Senhor Juiz Hilário Melo Júnior parabenizou a Senhora
Presidente pela sua gestão e pela sua efetiva contribuição para a Justiça Eleitoral do Brasil e do Estado do Acre.
Destacou que, apesar de seu pouco tempo de convivência nesta Corte, pôde perceber o empenho da Senhora
Desembargadora Denise Bonfim na condução deste Tribunal, citando, como exemplo, a entrega da nova sede do
TRE-AC, fato que engrandeceu ainda mais a sua Administração. Prosseguindo, desejou sucesso à Senhora
Desembargadora Denise Bonfim, nas suas funções jurisdicionais no Tribunal de Justiça do Estado do Acre,
colocando-se à sua disposição. Finalizando, o Senhor Juiz Hilário Melo Júnior desejou plena recuperação ao filho
da Senhora Presidente, pedindo a Deus que a abençoe. Na mesma linha, o Senhor Juiz Geraldo Fonseca
parabenizou a gestão da Senhora Desembargadora Denise Bonfim, afirmando que a palavra que define seu
período à frente do Tribunal é “superação”. Corroborando o seu entendimento, afirmou que a Administração da
Senhora Presidente enfrentou dificuldades incomuns, superiores a qualquer gestão anterior. Dentre essas
dificuldades, o Magistrado citou a pandemia de Covid-19 – primeiro desafio – e as questões relacionadas à
saúde do filho da Senhora Desembargadora. Sobre este fato específico, asseverou que também foi um grande
desafio para a Magistrada conseguir conciliar problemas pessoais com a Presidência deste Tribunal, o que era
digno de registro e de reconhecimento. Prosseguindo, o Senhor Juiz Geraldo Fonseca destacou que, na
Administração da Senhora Presidente, além de terem sido realizadas eleições limpas, seguras e tranquilas, durante
este período de pandemia – momento de extrema dificuldade –, foi inaugurado recentemente o novo prédio do
Tribunal Regional Eleitoral do Acre (no dia 29/07/2021), e, logo mais, às 10 horas, a Senhora Desembargadora
Denise Bonfim encerraria o seu biênio, com a entrega de todas as medalhas que aguardavam para serem
entregues de forma presencial. Ainda acerca do assunto, asseverou que não havia qualquer crítica a ser feita à
gestão da Senhora Desembargadora Denise Bonfim, principalmente em virtude de todas as dificuldades
vivenciadas e da superação demonstrada pela sua capacidade de enfrentar e vencer os desafios. Por fim, o
Magistrado agradeceu à Senhora Presidente por esse período de convivência e por tê-la conhecido um pouco
melhor, como Membro Titular desta Corte. Ao finalizar sua manifestação, o Senhor Juiz Geraldo Fonseca, assim
como o Senhor Juiz Hilário Melo Júnior, colocou-se à disposição e desejou à Senhora Desembargadora Denise
Bonfim sucesso e alegria na continuidade dos seus trabalhos. Na sequência, o Senhor Juiz Matias Mamed
reconheceu os relevantes feitos da gestão da Senhora Desembargadora Denise Bonfim, registrando – como fez o
Senhor Juiz Geraldo Fonseca – que, em meio a tribulações que afetaram a mãe-Denise e fizeram aflorar os
instintos mais maternos de proteção, defesa e cuidados com seu filho Pedro, a Magistrada conduziu com maestria
esta Corte Eleitoral e, assim, construiu o seu legado. Sobre o término do biênio da Senhora Presidente, nesta
data, destacou que a Justiça Eleitoral tem o arranjo institucional peculiar, que se parece com um porto, um
aeroporto, e, por isso, “é preciso se acostumar com o embarque e desembarque da felicidade”. Por fim, o
Magistrado parabenizou a Senhora Presidente – e amiga – Denise Bonfim, pela gestão e contribuição pessoal à
Justiça Eleitoral, desejando-lhe felicidade. Na ocasião, a Senhora Presidente, emocionada, agradeceu aos
Senhores Juízes Hilário Melo Júnior, Geraldo Fonseca e Matias Mamed pelas palavras que lhe foram dirigidas.
Na sequência, passou a palavra à Senhora Juíza Maha Manasfi, a qual afirmou que a Senhora
Desembargadora Denise Bonfim tinha sido um marco na Justiça Estadual, quando exerceu o cargo de Presidente
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do Tribunal de Justiça do Estado Acre, e não podia ser diferente nesta Corte Eleitoral. Asseverou que a Senhora
Presidente é uma pessoa de fibra que, no seu biênio, conseguiu conduzir, com muita sabedoria, a Justiça Eleitoral
acreana e uma eleição, neste período de pandemia. Destacou que a Senhora Desembargadora Denise Bonfim –
como enfatizado pelo Senhor Juiz Matias Mamed –, mesmo com problemas pessoais, apesar de tudo, manteve-
se firme e forte, como sempre todos a conheciam. Por fim, a Senhora Juíza Maha Manasfi agradeceu à Senhora
Presidente pela sua contribuição para a Justiça Eleitoral, parabenizando-a e afirmando que ela deixava um legado
muito grande, percebido no carinho dos servidores deste Regional, o que demonstrava que a Senhora
Desembargadora Denise Bonfim havia conseguido ser uma grande líder. Por sua vez, a Senhora Presidente
agradeceu à Magistrada, externando que, no dia em que sua despedida havia chegado – como dito pelo Senhor
Juiz Matias Mamed –, somente tinha a agradecer a todos pelo período de dois anos em que esteve à frente deste
TRE. Ressaltou que, se não tivesse acontecido o acidente com o seu filho Pedro, talvez estivesse mais saudosa
pelo término do seu biênio. No entanto, participou que estava feliz pela chegada do dia 5 de agosto, não por
deixar a Justiça Eleitoral, mas porque poderá ter mais tempo para cuidar de seu filho e para estar com ele. Ainda
com a palavra, a Senhora Desembargadora Denise Bonfim, após informar que faria os seus agradecimentos de
forma presencial, na Sessão Solene, marcada para as 10 horas, registrou o seu carinho pelas palavras que lhe
foram dirigidas. Prosseguindo, a Senhora Presidente afirmou que terminava o seu biênio, neste Tribunal, com o
sentimento do dever cumprido, destacando que o mesmo foi dito por ela, quando terminou o seu mandato como
Presidente do TJAC. Acerca de sua gestão à frente deste Tribunal, a Senhora Desembargadora Denise Bonfim
asseverou que tudo o que fez foi com o auxílio dos servidores (da Secretaria e das Zonas Eleitorais), dos
Senhores Membros da Corte, do Ministério Público Federal (com assento nesta Corte), do Ministério Público
Estadual (nas Zonas Eleitorais) e dos Juízes Eleitorais. Com relação à Eleição Municipal de 2020, destacou que o
pleito foi um sucesso, em virtude do trabalho dos mesários, de todas as pessoas que se empenharam, cada uma
dentro do seu mister, e da direção segura do Senhor Presidente do Tribunal Superior Eleitoral (TSE), Ministro
Luís Roberto Barroso, da Senhora Ministra Rosa Weber – antecessora deste – e de todos os Presidentes
anteriores daquele Superior. Sobre o seu mandato à frente deste Tribunal, a Senhora Presidente enfatizou que
uma gama de fatores a deixava com o sentimento do dever cumprido, de que fez o melhor possível, com o auxílio
de todos do TRE-AC, mencionando, em razão disso – embora estivesse com o receio de esquecer algum nome
–, os Senhores Procuradores Regionais Eleitorais Vitor Hugo Caldeira Teodoro (titular) e Fernando José
Piazenski (substituto), bem como os ex-Membros: Senhor Desembargador Elcio Sabo Mendes Júnior, ex-Vice-
Presidente e Corregedor deste TRE, Senhores Juízes Mirla Regina da Silva, Marcelo Coelho de Carvalho e
Herley da Luz Brasil, e, ainda, os Membros Substitutos Thales Rocha Bordignon e Marcel Bezerra Chaves.
Asseverou, por fim, que todos contribuíram para a gestão que estava se encerrando nesta data. Nesse sentido, a
Senhora Desembargadora Denise Bonfim afirmou que tinha somente agradecimentos a fazer a Deus, por ter-lhe
dado a oportunidade de integrar, por dois anos, a Justiça Eleitoral e de conviver com todos, motivo de muita
felicidade, razão pela qual disse que iria embora com saudades. Prosseguindo, informou que, com o término do
seu biênio neste Tribunal, irá usufruir folgas decorrentes de plantões e férias, mas se colocava à disposição, no
TJAC – quando retornar às atividades. Ainda se referindo ao término do seu biênio, pediu a Deus saúde para
todos e para seus familiares, externando que o seu sentimento era somente de agradecimento a toda a Corte e ao
Ministério Público Eleitoral. Na oportunidade, informou que, na Sessão Solene, às 10 horas, fará seus
agradecimentos às servidoras Maria Lúcia Fontes e Luciana Macedo, Secretária Judiciária e ex-Secretária
Judiciária, respectivamente, bem como a todos. Em seguida, a Senhora Desembargadora Denise Bonfim, com
fundamento no Regimento Interno do TRE-AC (art. 18, § 3º), convocou todos os Senhores Membros da Corte
para a Sessão Solene de Posse do Senhor Desembargador Francisco Djalma da Silva como Membro Efetivo da
Classe de Desembargador, ocasião em que serão realizadas as eleições para os cargos de Presidente e de Vice-
Presidente e Corregedor Regional Eleitoral deste TRE, a ser realizada, de modo virtual, por videoconferência, na
próxima segunda-feira, dia 9, às 10 horas. Sobre a referida sessão ser realizada com participação remota, a
Senhora Presidente esclareceu que essa foi a forma escolhida pelo Senhor Desembargador Francisco Djalma,
razão pela qual não será presencial. Na ausência de outras manifestações, a Senhora Desembargadora Denise
Bonfim convidou os Senhores Membros e o Senhor Procurador Regional Eleitoral para a próxima sessão
jurisdicional desta Corte, a ser realizada (por videoconferência) no dia 17 de agosto de 2021, às 8 horas,
ressaltando que, se assim entender, a nova Administração poderá rever o horário de início das próximas sessões
da Corte, tendo em vista que o atual horário foi uma solicitação sua, em decorrência da hospitalização do seu
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filho Pedro – vítima de acidente –, motivo pelo qual agradeceu aos Senhores Membros e ao Senhor Procurador
pela compreensão. Por fim, a Senhora Desembargadora Denise Bonfim reforçou a intimação para a Sessão
Solene de posse do Des. Francisco Djalma, que ocorrerá no dia 9 de agosto, às 10 horas, bem como para a
próxima sessão jurisdicional, que será realizada no dia 17 de agosto, às 8 horas. Em seguida, o Senhor Juiz
Geraldo Fonseca informou que estará em usufruto de férias a partir do dia 12 de agosto deste ano, razão pela
qual não participará das demais sessões jurisdicionais desta Corte, neste mês. No entanto, comunicou que, na
condição de Ouvidor, continuaria acompanhando a distância os trabalhos da Ouvidoria Eleitoral. Diante disso, a
Senhora Presidente informou que a Presidência deste Tribunal havia recebido o Ofício do Senhor Juiz Geraldo
Fonseca, por meio do qual o Magistrado comunicou que estaria em férias, e desejou sucesso aos Senhores
Membros da Corte que exercem cargos administrativos neste Tribunal. Antes de encerrar os trabalhos, a Senhora
Desembargadora Denise Bonfim novamente agradeceu aos Senhores Juízes Hilário Melo Júnior, Geraldo
Fonseca, Matias Mamed e Maha Manasfi pelas palavras de elogio que lhe foram dirigidas – os Senhores
Desembargador Luís Camolez e Juiz Armando Dantas Júnior se reservaram para pronunciamento na Sessão
Solene. Em seguida, encerrou-se a sessão, às oito horas e vinte e seis minutos. O inteiro teor das manifestações
consta da degravação do áudio da sessão. Do que, para constar, ______________, Maria Lúcia Gabriel Fontes
da Silva, Secretária Judiciária, lavrou a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e pelo Senhor
Procurador Regional Eleitoral.

 

 

Desembargador Francisco Djalma da Silva

Presidente

 

Doutor Vitor Hugo Caldeira Teodoro

Procurador Regional Eleitoral
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